
   1402سال   MBA 2 و 1ریاضیات عمومی هاي  سؤالات و پاسخ

فرض کنید  - 226 a , , 1 2 02
 ، b , , 1 1 1


و  c , , 1 3 2 .     زاویـه بـین بردارهـايc a2  وb c2

    کـدام ،

    است؟

1 (
4     

2 (
3     

3 (2
3     

4 (3
4   

 . صحیح است»1«گزینه  - 226

           c a , , , , , , , , , , c a , ,            12 1 3 2 2 2 0 1 3 2 1 4 0 2 1 2 2 2 1 22
      

           b c , , , , , , , , , , b c , ,          2 2 1 1 1 1 3 2 2 2 2 1 3 2 1 1 0 2 1 1 0
    

  :بنامیم آنگاه را wو v زاویه بین دو برداراگر :نکته
v.wcos | v | | w | 


 
    

  :بنابراین
   
   

     

   

, , , ,cos , , , ,
        

 
         2 22 2 2 2

2 1 2 1 1 0 2 1 1 1 2 0
2 1 2 1 1 0 2 1 2 1 1 0

   

   

3 1

43 2 2
  

رتبه ماتریس  - 227


  
  
 
  

1 1 0 1 0
0 5 4 1 3
0 0 1 0
2 2 0 2 0

  ام است؟ ، کد

1 (2    
2 (3     
3 (5    
  . داردبستگی به مقدار ) 4
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 2صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

 . صحیح است» 2«گزینه  - 227

r r
 



      
       
   
      

1 42

1 1 0 1 0 1 1 0 1 0
0 5 4 1 3 0 5 4 1 3
0 0 1 0 0 0 1 0
2 2 0 2 0 0 0 0 0 0

  

  .  است3لذا رتبه ماتریس برابر 
  چـون مـاتریس    .مستقل خطی ماتریس اسـت    ) هاي  ستون (ي یک ماتریس تعداد سطرها    (Rank)دانیم رتبه      می .توجه
( سطر دارد پس 4فقط    . نادرست است) 3(لذا گزینه )  رتبه4

اگر دترمینـان  . هاي مربعی ماتریس شروع کنیم توانیم از بزرگترین زیرماتریس همچنین به جاي استفاده از روش بالا، می      
  :  در این مثال.ها مخالف صفر باشد تعداد سطرهاي آن، رتبه ماتریس است یکی از آنحداقل 

,


          
 
  

1 1 0 1 0 1 1 00 5 4 1 3 1 5 1 5 00 5 40 0 1 0 0 0 12 2 0 2 0

 

  . باشد  می3 سطر دارد لذا رتبه برابر 3ماتریس با توجه به اینکه و 

nبه ازاي چه تعداد عـدد طبیعـی          -228 1201    تـساويnsin(n ) i cos(n ) (sin i cos )       برقـرار  
  است؟

1( 1201    
2( 500    
 3 (400    
4( 300    

 . صحیح است» 4«گزینه  -228

in i n in n in n nie (ie ) ie i e i i i             1 1  

iبا توجه به اینکه      4 n) لذا باید    1 )1    1200 را در اعـداد طبیعـی کمتـر از           4 باشد پس باید مـضارب       4 مضربی از 

 یعنیبیابیم  
 
1200 3004.  
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 3صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

xfدامنه تابع  -229 (x) (x )
x

 

1

  کدام است؟1

1 ( ( , ) 0 1    

2(  ( , )  1 5 12 

3 ( ( , )  1 5 1 5 12 2    

4( ( , ) ( , )   1 5 1 51 02 2  

 . صحیح است» 2«گزینه  -229

g(x) باید h(x)(g(x))به شکل در توابعی  0لذا  x x 

1 01. 

x x x
x( x) x xx x x x x

x x x

    
 


              
          


2

2

11 01
1 11 11 0 0 01 1 1

1 5 1 51 0 5 2 2

  

 1 5 1 512 2  x 

-  +  +  -  x x 2 1  
-  -  +  +  x1  

+ - 
  

+ - x x
x

 


2 1
1  

  

xلذا براي   1 5   : بنابراین. باشد نظر مثبت می  کسر مورد12

 fD ( , ) ( , ) ( , )     1 5 1 51 1 12 2  

tanh هاي حقیقی معادله  تعداد ریشه -230 x  0/ 5  کدام است؟  0

    صفر)1
2( 1    
3( 2    
4 (  
  
  
  

 .همواره برقرار است

   تعریف
 نشده
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 4صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

 . صحیح است» 2«گزینه  -230

: دانیم می
x

x
etanh x
e




2
2

1
1

  :  لذا

x x x x x
x x

e e e e e x ln x ln
e e

              
 

2 2 2 2 2
2 2

1 1 1 1 10 2 2 1 3 2 3 32 2 21 1
  

yبا توجه به نمودار     : نکته tanh x و مقادیر آن فاصله بوده یک به یک این تابع ( , )1 لـذا  دهنـد،   را پوشـش مـی  1
tanhمعادله نیازي به حل معادله نیست و  x a به طوري که ( a )  1   .  فقط یک جواب دارد1

  
  
  

  

f با ضابطه f معکوس تابع- 231 (x) arcsin x  24  در فاصله 1 ,0   کدام است؟1

1( y arccos x 4    
2 (y cos x 4    

3( xy cos 4    

4 (xy arccos 4  

 . صحیح است» 3«گزینه - 231

y y y yy arcsin x arcsin x x sin x sin sin x

y y xcos x x cos y cos

             

     

2 2 2 2 2 2 2

2 2

4 1 1 1 1 14 4 4 4

4 4 4

  

cبه ازاي    - 232 0   دنباله ، na   را به صورت n   و n na c a  1   و a 1 کدام مورد  .  در نظر بگیرید   0
براي دنباله  naدرست است؟  

    صعودي) 1
    نزولی) 2
    واگرا ) 3
  نه صعودي و نه نزولی) 4

 . صحیح است» 1«گزینه  - 232

  . شویم که این دنباله صعودي است با نوشتن چند جمله اول دنباله متوجه می

, c , c c , c c c , ...  0  

y 1 
tanh x 

y  1 

x 

y 
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 5صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

  . کنیم تر از استقرار استفاده می براي اثبات دقیق
cواضح است که     0  کنیم که     ، فرض میn na a  nدهیم کـه       نشان می  1 na a 1 .   چـونn na a      لـذا   1

n nc a c a     : پس 1

n n n na c a c a a     1 1  
 . و بنابراین دنباله صعودي است

cمثلاً .  حل کنیمcتوانیم مسأله را براي یک مقدار خاص   می:توجه 1در این صورت دنباله به صورت زیر است  :  

, , , , , ...  0 1 2 1 2 1 1 2  
  . ه به وضوح صعودي استک

تابع  - 233 
 

xxf (x)
x x




 

22
مقدار.  مفروض است2

x x
lim f (x) lim f (x)

  


3 3
   کدام است؟

1 (1
2    

    صفر) 2

3(  1
2    

4 ( 5
2 

 . صحیح است» 3«گزینه  - 233

xوقتی     x آنگاه   3 2 و لذا  9 
x

lim x
2

3
xوقتـی  همچنین . 8   x آنگـاه 3 2  و 9

لذا  
x

lim x
2

3
  : بنابراین. 9

 
   

 
   

x x

x x

x ( )xlim f (x) lim
x x

x ( )xlim f (x) lim
x x

 

 


 


 

     
    

    
    

2 22

3 3
2 22

3 3

8 3 1
2 223 3

9 3 02 23 3

 

  : لذا

x x
lim f (x) lim f (x)

  
     

3 3
1 102 2  
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 6صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

a)فرض کنید  - 234 )0 ،x
x

cosh axlim ( )cosax
2

1

0
  کدام است؟ aمقدار . 2

1 (ln2   
2 (ln 2     
3( 2    
4 (2  

 . صحیح است» 2«گزینه  - 234

cosبا توجه به اینکه      ( ) 0 cosh و   1 ( ) 0 رسـیم و در نتیجـه از     مـی 1 به حالت مبهم   x لذا با جایگذاري مقدار      1

bارزي  هم b(a )a ~ e 1کنیم  استفاده می .  
a x a x( ) ( )cosh ax cos axcosh ax( )cos ax x cosax x cos axx

x x x
lim e lim e lim e

  

  
  

2 2 2 2

2 22
1 11 2 21

0 0 0
 حاصل حد

a x

x
lim e




2 2

0
x2 acos ax e

2
  

aeبا توجه به صورت سوال 
2

 : و لذا2

a ln a ln   2 2 2 

aچون طبق صورت سوال  0 بنابراین a ln 2 .  

ucosهاي ارزي توجه کنید که در این سوال از هم u ~ 
2

1 ucosh و 2 u ~ 
2

1   . م استفاده کردی2

zارتفاع یک کوه از سطح دریا از رابطه          -235 x y  2 21000 0/ 3 0/ آید که در آن،      بر حسب متر به دست می      2
اي بـا   کوهنـوردي در نقطـه  .  به سمت شرق و شـمال اشـاره دارنـد      ، به ترتیب  y و   xجهت مثبت محورهاي    

)مختصات  , , )5 10 972 /   او در چه جهتی حرکت کند تا در ارتفاع ثابتی بماند؟.  قرار دارد5
    شمال) 1
    جنوب ) 2
    شمال غرب) 3
  جنوب غرب) 4

 . صحیح است» 4«گزینه  -235

گرادیـان تـابع را در نقطـه مـورد نظـر بـه دسـت                بنابراین  . دانیم در جهت عمود بر گرادیان تابع، تغییرات صفر است           می
  .آوریم، در جهت عمود بر آن تغییرات ارتفاع صفر است می

       z x , y z , , , ,            0/ 6 0/ 4 5 10 972 / 5 0/ 6 5 0/ 4 10 3 4   

www.nogamcenter.com



 7صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

 
  
  
  
  
  
 

  . صفر و لذا ارتفاع ثابت است) ارتفاع(لذا در جهت جنوب غرب که عمود بر گرادیان است، تغییرات تابع 

اگر سرعت تغییرات آنها بـر  . متر است  سانتی8 و 10، 15طول، عرض و ارتفاع یک جعبه مستطیلی به ترتیب           - 236

cmحسب  
s  سرعت تغییرات حجـم بـر حـسب      افزایش یابد،    2 کاهش و    5/0 افزایش،   3تیب   به ترcm

s
3

 و 

cmمساحت کل آن بر حسب 
s

3
   ؟ به ترتیب کدام است

    258 و 240) 1
     258 و 480) 2
    185 و 480) 3
  185 و 240) 4

 . صحیح است» 3«گزینه  - 236

V آنگاه حجم مکعـب مـستطیل برابـر بـا      نشان دهیمz و x ،yو ارتفاع جعبه را به ترتیب با  اگر طول، عرض     xyz و
Sمساحت کل آن برابر با       (xy xz yz)  2ها نسبت بـه   اگر از طرفین تساوي. باشد  میt)  مـشتق بگیـریم   ) زمـان

dVیعنی (سرعت تغییرات حجم 
dt (و سرعت تغییرات مساحت کلdS( )dtآید  به دست می .  

dydV dx dzyz xz xydt dt dt dt
dV ( )dt

dy dydS dx dx dz dz(y x z x z y )dt dt dt dt dt dt dt
dydS dx dz((y z) (x z) (x y) )dt dt dt dt

dS (( ) ( ) ( ) ( ) )dt

   

           
      


     

           

10 8 3 15 8 0/ 5 15 10 2 480

2

2

2 10 8 3 15 8 0/ 5 15 10 2 185

  

  
  
  
  

z 
y 

x 
3- 

4 
 شمال

 شرق

www.nogamcenter.com



 8صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

xمعادله خط مماس بر منحنی  -237 xy xy y   3 2 33 ) در نقطه 1 , )0    کدام است؟ 1
1( x y  2 3 3   
2 (x y 2 3 3    
3( x y 3 2 2    
4 (x y  3 2 2 

 . صحیح است» 2«گزینه  -237

x
y

F x y yF x xy xy y y F xy x y
           
 

2 23 2 3
2

3 33 1 0
6 3

 

)با جایگذاري مختصات نقطه  , )0 y: خواهیم داشت1  2
3  

  : بنابراین

: y ( ) (x ) x y      21 0 2 3   معادله خط مماس 33

r بر منحنی قطبی   Mنقطه   - 238 cos   از   2 0      حرکت کرده و با سرعت ثابت dx
dt 0/  بـه محـوري کـه در    25

 با کدام سرعت در Mنقطه . شود قطب به محور قطبی عمود است، نزدیک می    شود؟  به قطب نزدیک می6

1 (3
5    

2 (3
6     

3 (3
7    

4 (3
8  

 . صحیح است» 3«گزینه  -238

در نقطه   r ، روي منحنی قطبی6  1
  . باشد ی م2

dr d dr dr cos sindt dt dt dt

  


      62 2 2 3  

xدانیم در مختصات قطبی  از طرفی می r cos .گیري از طرفین این تساوي نسبت به  با مشتقtخواهیم داشت  :  

r

dx, dt

dx dr d dr dcos r ( sin )dt dt dt dt dt

dr d
dt dt dr d,dt dtdr d

dt dt



  








 
       

  


   
    

1
2

1
6 4

1 3 1
4 2 4

3 3 1
7 73 1 1

2 4 4
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 9صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

x)ماکزیمم تابع - 239 ) (x )f (x)
x
 



3 2 2 2
2

1 3
3 4

3 چه ضریبی از     است؟ 160

1 (1
15    

2 (1
5    

3 (1
3    

4 (1
2 

 . صحیح است» 1«گزینه  - 239

سیم ضـرب و تق ـ  کـه حاصـل  (با توجه بـه شـکل تـابع     . هاي تابع باید از آن مشتق بگیریم        براي به دست آوردن اکسترمم    
  . کنیم از مشتق لگاریتمی استفاده می) باشد پرانتزها می

ln (f (x)) ln (x ) ln (x ) ln ( x )     2 2 22 11 3 3 43 3  

  :گیریم  مشتق میxطرفین تساوي نسبت به از 
f (x) x x x
f (x) x x x


    

  2 2 2
2 2 1 2 6
3 31 3 3 4

  

 : بنابراین

x x x xf (x) f (x) ( ) f (x) x f (x)
(x ) (x ) x (x )(x )( x )

       
     

2
2 2 2 2 2 2

4 2 6 1 32
3 1 3 3 3 4 3 1 3 3 4

  

x f (x)
f (x)

x x f (x)


  

   

      

3

3
32 2

30 4
0 160

1 1271 3 0 1603 5 15

  

fتعداد نقاطی که تابع  -240 (x) x 1اند؟   ناپذیر است، کدام ها مشتق  در آن  
    صفر) 1
2 (1    
3 (2    
4 (3  

 . صحیح است» 4«گزینه  -240

x
xx x


       

0
1 0 1 1 
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 10صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

(x ) x x
x x x

f (x) f (x)
x x x

x x x

       
                 
    

1 1 1 1
1 1 0 1 1 0

1 0 1 1 0 1
1 1 1 1

 

xبنابراین در نقاط  , , 0 1   .ناپذیر است باشد و لذا در این نقاط تابع مشتق  مقدار مشتق چپ و راست برابر نمی1
 : توجه

f ( ) , f ( ) , f ( ) , f ( ) , f ( ) , f ( )                    1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1  

x ر دfاگر تابع  - 241   آنگاه ،پذیر باشد  مشتق3
x

x f ( ) f (x)lim x




2

3
3 9

   کدام است؟3

1 (f ( ) f ( )3 3 9 9      
2 (f ( ) f ( )9 3 6 3 

3(  f ( ) f ( )6 3 9 3     
4 (f ( ) f ( )9 9 3 3 

 . صحیح است» 3«گزینه  - 241

xبا جایگذاري     0 به حالت مبهم   3
x در fپذیر بودن     رسیم و با توجه به مشتق        می 0  از قاعـده   براي رفـع ابهـام       3

  . کنیم استفاده میهوپیتال 
H

x

x f ( ) f (x)lim f ( ) f ( )


   
3

2 3 9 6 3 9   حاصل حد 31

nفرض کنید    -242

n
I x cos x dx





    2
1

4 4
01

nو   2

n
J x x dx





  
1

10
01

با استفاده از قضیه    . 4

 درست است؟ Jو  Iها، کدام مورد براي همگرایی یا واگرایی  مقدار میانگین در انتگرال

1( I و Jهمگرا     
2( I و Jواگرا     
3( I واگرا و Jهمگرا     
4 (I همگرا و Jواگرا   

 . صحیح است» 4«گزینه  -242

x اگر
n

  2
10   :  آنگاه1

n n nx cos x x cos x dx dx x
n

            2 2
1 1

24 4 4 4
20 0

1
22 1 1 2 2 2 2 2

0
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 11صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

از طرفی
n n




 2

1

  : همچنین.  نیز همگراستI ، یک سري همگراست لذا طبق آزمون مقایسه2

x x xn       1010 1 2 4 4  

  :نابراینب

n n ndx x x dx x x dxn        
1 1 1

10 10
0 0 0

22 4 4  

چون 
n

n






1

  .  نیز واگراستJ ،یک سري واگراست لذا طبق آزمون مقایسه2

xهـاي    ر فصل مشترك رویه    واقع ب  ۀترین نقط  مختصات نزدیک  - 243 y z  2 z و   5 x y 2 2 22  از مبـدأ    2
  مختصات کدام است؟  

1( ( , , )5 5 5
6 6 3     

2( ( , , ) 5 5 52 2   

3( ( , , )5 5 52 2      

4 (( , , ) 5 5 5
6 6 3  

 . صحیح است» 1«گزینه  - 243

xدر شرط ) 4(و ) 3(هاي  گزینه: روش اول y z  2   . کنند  صدق نمی5

( ) ( ) ( )    2 2 25 5 5 5 6
6 6 3 ) فاصله نقطه 6 , , )5 5 5

6 6   تا مبدأ 3

( ) ( )    2 2 25 5 5 652 2 ) فاصله نقطه 2 , , ) 5 5 52   تا مبدأ 2

)و لذا نقطه , , )5 5 5
6 6   .  به مبدأ نزدیکتر است3

Mنقطــه  هــدف یــافتن :روش دوم (x , y , z)باشــد کــه مختــصات آن در شــرایط داده شــده صــدق کــرده و مقــدار   مــی

f (x, y, z) x y z  2 2 2
نـیمم تـابع       بایـد مـی    ،بـه طـور معـادل     . نیمم باشـد    در آن می  )  تا مبدأ  Mفاصله نقطه    (1

 f x, y, z x y z  2 2 ــرایط 2 ــا شـــــــــــــــ g  را بـــــــــــــــ (x , y , z) x y z    2 5   و0

h (x , y, z) x y z   2 2 22 2   . کنیم براي این منظور از روش ضرایب لاگرانژ استفاده می.  به دست آوریم0

f x y z
g x y z

h x y z

   


    


   

2 2 2

2 2 2
2 5 0

2 2 0
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 12صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

z داریم gاز معادله  ( x y)  1   : خواهیم داشت h و قید fابع  بنابراین با قرار دادن آن در ت52

f x y ( x y)

h x y ( x y)

     

      

2 2 2

2 2 2

1 54
12 2 5 04

 

  : گرانژطبق دستگاه لا

yx
x y

x ( x y) y ( x y)ff
h h x ( x y) y ( x y)

x y ( )
(x y)( x y)

x y ( )

     
  

     

          

1 12 5 2 52 2
1 14 5 4 52 2

5 0 15 0 0 2

 

g   ،zغیرقابل قبول است زیرا با جایگذاري آن در         ) 1(رابطه   0   آید و در این صورت طبق تساوي مربـوط         به دست می
h  ،xبه  y 0  حاصل همینو نقطه , yبا جایگذاري .  قرار نداردgروي  000, x  در معادله قید hداریم  :  

x x y ,z

x x y , z

       

       

5 52 5 52 2
5 5 56 5 6 6 3

  

)و نقطه  , , )5 5 5
6 6   . تر است  به مبدأ نزدیک3

با استفاده از حد مجموع ریمان، مقدار   - 244
n

n k

klim
n k  


2

3 3
1

   کدام است؟

1( ln2
3    

2( ln 3
2       

3( ln2    
4 (ln 3 

 . صحیح است» 1«گزینه  - 244

n n n

n n nk k k

k( )k k xnlim lim lim dxn kn k k x( )n ( ) nn
lnln | x | ln ln

x

    

  
 

    


   
22 2 21

3 3 3 33 031 1 13

3

1
111

11 1 1 21 2 13 3 3 30

  

  
  
  

 یا
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 13صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

xمساحت ناحیه بیـرون منحنـی     -245 y y 2 2 rو درون منحنـی   2 sin 3    واقـع در ربـع اول صـفحه 
   مختصات کدام است؟

1 ( 15 16
8    

2 ( 15 24
8    

3 ( 2 3    
4 (( ) 2 1 

 . صحیح است» 2«گزینه  -245

xمعادله قطبی دایـره     . با توجه به شکل باید مساحت ناحیه هاشور خورده را به دست آوریم             y y 2 2  بـه صـورت     2
r sin   : لذا. باشد  می2

  
  
  
  
 

  
  

             S (( sin ) ( sin ) ) d


     2 22
0

1 3   )مساحت (22

cos( sin sin ) d ( sin ) d

( cos sin ) ( )

 
    


    



     

      


 22 2
0 0

1 3 1 29 6 3 3 22 2 2

3 1 1 3 5 15 2423 2 2 22 2 4 2 4 80

 

مقدار  - 246
x xe e dxx

  
2 5

0
   کدام است؟

1( ln 10    
2( ln 5    

3( ln 2
5    

4 (ln 5
2  

  
 

y 

x 3 3- 

2 

1 

4- 
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 14صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

 . صحیح است» 4«گزینه  - 246

طبق فرمول  
ax bxe e bdx lnx a

   0داریم :  

ln 5
  حاصل انتگرال2

xطول منحنی  - 247
f (x) sin t dt 0 در بازه  ,0،کدام است؟  

1 (2    
2 (2    
3( 2 2    
4  (4  

 . صحیح است» 4«گزینه  - 247

  . گیریم ابتدا از تابع مشتق می
f (x) sin x   

b

a
L (f (x)) dx L sin x dx


     2

0
1  )طول قوس (1

x x x x(sin cos ) dx dxsin cos

x x x x(sin cos )dx ( cos sin )
x

 

 

   

     


 



2
0 0

0

2 2 2 2

2 2 42 2 2 2 0

 

  :توجه
x x xx sin ,cos      0 0 02 2 2 2  

مقدار  -248
yx e dydx

x y



 
 

21 1
2 20 0 1

   کدام است؟

1( (e ) 12    

2( e
3    

3( (e ) 1    
4 (e  
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 15صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

 . صحیح است» 1«گزینه  -248

چون انتگرال داخلی قابل حل . باشد گیري، داخل دایره واحد واقع در ربع اول می رالبا توجه به حدود انتگرال، ناحیه انتگ     
  . کنیم گیري استفاده می نیست لذا از تعویض ترتیب انتگرال

  
  
  
  
  

  
yy x y y

y x
e x yI dx dy e sin ( ) dy

xx y y

   
 

 
  

  
2 21 1 1 1

2 2 20 0 0
1

01 1
 

y y ye (sin ( ) sin ( ))dy e dy e (e )         
1 11 1
0 0

11 0 12 2 20 

duدر حل انتگرال داخلی از فرمول : توجه usin ( )aa u



 1

2 2
 :یعنی.  استفاده کردیم

xdx dx sin ( )
x y ( y ) x y

 
    

  1
2 2 2 2 2
1 1

1 1 1
  

rحجم ناحیه محصور به رویه  -249 cos    کدام است؟،2اي به مرکز مبدأ مختصات و شعاع   و داخل کره2

1 (16
9    

2 (( ) 16 3 4
9    

3( 16
3   

4 (( ) 16 3 4
3 

 . صحیح است» 2«گزینه  -249

  : روش اول
r

r cos r r cos x y x 


     2 2 22 2 2  
xیعنی رویه داده شده استوانه    y x 2 2 xدانیم حجم ناحیه محصور داخل کـره  می. باشد  می2 y z a  2 2 2 2 

xو داخل استوانه y ax 2   : آید مول زیر به دست می از فر2

aV ( ) 
32 4

3   )حجم (3

  
  

y 

x 

1 

1 
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 16صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

  :          لذا

                                                                         ( ) ( )V ( )    
32 2 16 3 44

3 3   ) حجم (9

x  بـه صـورت    2 با توجه به اینکه معادله کره به مرکز مبدأ مختصات و شعاع              :روش دوم  y z  2 2 2 باشـد،    مـی 4
  : داریم

r cos z x y

r z x y
V r dz dr d

 



   

   
   

2 2

2 2
2 42
0 42

  )حجم( 

cos

r

cos
r r dr d ( r ) d

( )d ( sin ( cos ))dsin

 
 

 

 


 

   

 



    

     

  

 

32 2 22 2 2
02 2

22 23
02

222 4 43 0

16 321 1 13 3

 

( )cos( sin sin cos ) d ( cos ) ( )




       


        



322

0
16 3 432 32 32 2213 2 3 3 2 3 90

  

مساحت سطح غیرمسطح  - 250  z محدود به صفحه 4 1،کدام است؟، در مختصات کروي   
1 (    
2 (2    
3 (2    
4 (2 2 

 . صحیح است» 2«گزینه  - 250

سطح    z  مخروط ، در مختصات کروي   4 x y 2 zاز طرفـی در مخـروط       . باشد   می 2 a(x y ) 2 2 

ds: داریم a dx dy 1   لذا ds dx dy zچـون تـصویر مخـروط       . 2 x y 2  محـدود بـه صـفحه       2

z 1 بر صفحه xy داخل دایره x y 2 2   :  پسباشد  می1

 )Dمساحت  (2
S D

dS dx dy     2   مساحت2
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 17صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

 مقدار -251
D

ytan ( ) dx dyx
 کـه در آن      1 x(x, y) : a x y b , y xD       2 2 2 20 3

 کـدام   3

  گزینه است؟

1 ((b a ) 
2 2 2

48    

2( (b a) 
2 2

48    

3 ((b a ) 
2 2 2

12    

4 ((b a) 
2 2

12 
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yy x tanx
yxy tanx

 

 

      

      

3 3 3 3
1 1

63 3 3

  

  . کنیم گیري از مختصات قطبی استفاده می با توجه به ناحیه انتگرال

r b b

r a r a

brI r dr d d r dr ( ) (b a )
a

(b a )

 
  


     





 

  
         

 

   
2 2 2 2 2 23 3

6 6

2 2 2

3 1 1
2 2 2 9 36 2

6

48

  

  
  
  

D 

a b 
x 

y y x 3 

xy 
3
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 18صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

zمقدار -252

S

e dS     ،که در آن S از مخروط   بخشی z x y 2 zصـفحات    اسـت کـه بـین        2 a   و z b 

( a b) 0  قرار گرفته، کدام است؟  
1 (b a(be ae ) 2 2     

2 (b a(ae be ) 2 2    

3( b a((a )e (b )e )   2 2 1 1    

4 ( b a((b )e (a )e )   2 2 1 1  

 . حیح استص» 4«گزینه  -252

zبراي مخروط    x y 2 dS داریم   2 dx dy zاز برخورد مخروط با صفحات      . 2 a   و z b  هـاي     دایـره

x y a 2 2 x و   2 y b 2 2 zچـون  . آیـد   به دست می 2 x y 2  لـذا تـابع داخـل انتگـرال بـه صـورت       2

z x ye e 
2 2

xگیري بین دو دایره  آید و ناحیه انتگرال     درمی  y a 2 2 x و 2 y b 2 2  قـرار دارد لـذا از   2
  . کنیم مختصات قطبی استفاده می

bz x y r
r a

S
b r r r
r a

b b a a b a

e dS e ( )dx dy re dr d

b
re dr (re e )

r a

((be e ) (ae e )) ((b )e (a )e ))






 

 


 



 

   


       

   



2 2 2
0

2 2

2 2 2 2

2 2 2 2 1 1

 

y منحنی حاصل از برخورد صفحه     Cکنید  فرض   -253 z  x با استوانه  2 y 2 2 .  در جهت مثلثاتی باشـد     1

F(xاگر  , y , z) ( y , x , z cos z)   2 2 و 
C

F.dr  2
  آنگاه مقدار ،کدام است؟ ،  

1( 3    
2( 2    
3( 1    
  صفر) 4

 . صحیح است» 4«گزینه  -253

باشد براي محاسبه  یک منحنی بسته میCبا توجه به اینکه 
C

F.dr
 کنیم  از قضیه استوکس استفاده می .  

i j k

curl F ( , , y)x y z

y x z cos z

 

 

      

 2 2

0 0 2

  


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 19صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

,g(x با معادلهS مرز صفحه Cچون منحنی  y, z) y z   2   : باشد بنابراین  می0
( , , )gndS dx dy dx dyg

z

   



0 1 1
1

  

. کنـیم   در جهت مثلثاتی است لذا مولفه سوم آن مثبت است و در نتیجـه علامـت مثبـت را انتخـاب مـی            Cو چون خم    

x، دایره xy در صفحه Cهمچنین تصویر ناحیه داخل  y 2 2   : پس طبق قضیه استوکس. باشد می1

C S D

D D D

F.dr curlF.n dS ( , , y).( , , )dxdy

dx dy dx dy y dx dy

  

 

   

   

  

  

2 0 0 2 0 1 1

2

  
 

       2 D(مساحت  (2  

 صـفر    لذا حاصل انتگرال  .  زوج است  yگیري نسبت به       فرد و ناحیه انتگرال    yدقت کنید که تابع تحت انتگرال نسبت به         (
  .) است

  باشد، مقدار انتگرال زیر، کدام است؟1مبدأ مختصات و شعاع   مرکزسطح کره به،  Sاگر  -254

z x

S

(x( x e ) y(e y) z( z cos y)) d    
2 2

2 3 2 2  

     صفر)1
2 (3   

3 (7
2     

4 (4  

 . صحیح است» 4«گزینه  -254

zxeچون عبارت   
2

x یعنی کره  S فرد است و سطح      x نسبت به متغیر     3 y z  2 2 2 ها تقارن  xسبت به محور     ن 1
  به طور مشابه، .  برابر صفر استSدارد لذا حاصل انتگرال این بخش از تابع روي 

x

S S

ye d zcos ( y)d   
2

2 0  

:Sاز طرفی روي کره x y z  2 2 2   :  داریم1

   Sمساحت 4
S S

(x y z )d d     2 2 2 1   

   تقارن،و لذا با توجه به

S S S

x d y d z d       2 2 2 4
3 
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 20صفحه   461E         ) 1148کد  (وکار و امور شهري مجموعه مدیریت کسب) هفتمآزمون (

  : بنابراین

S

I ( x y z )d             2 2 2 4 4 42 2 2 2 43 3 3  

براي سري  - 255
n n

n

n

sin (x)( ) n







21

1

   کدام مورد درست است؟21

, در بازه )1   4   .، همگراي مطلق است4

)در بازه ) 2 , ]  4 x، همگراي مطلق و در4     .  همگراي مشروط است4

)در بازه ) 3 , )  4 x، همگراي مطلق و در 4     . همگراي مشروط است4

]در بازه ) 4 , )  4 x، همگراي مطلق و در 4    . همگراي مشروط است4

 . ح استصحی» 3«گزینه  - 255

xها، کافی است فقط همگرایی مطلق و مشروط تابع را در نقاط  با توجه به گزینه  x و 4     .  بررسی کنیم4

n nn n
n n

n n
n

nn n

n n

( )sin ( )
x ( ) ( )n n

( ) ( )n n




 
 

 

 
 

 

    


   

 

 

22
1 1

1 1

1 1

1 1

122 4 21 14
12

121 1

  

  . که به وضوح همگراي مشروط است

nبا توجه به اینکه      nsin ( ) sin ( )  2 2
4 xور مشابه سري داده شـده در        به ط 4    نیـز همگـراي مـشروط       4

  . است
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